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BERATUNGSFOLGE  

  Beratungsergebnis 

Gremium Termin EST Ja Nein Enth. 

Bildungs-, Generationen- und Sozialaus-

schuss 

15.06.2021     

 

 

 

Digitalisierung an den gemeindlichen Schulen 

- Sachstandsbericht 

 

 

Beschlussvorschlag: 

 

Der Sachstandsbericht wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

Haushaltsrechtliche Auswirkungen: 

 

Die erforderlichen Mittel sowie die zu erwartenden Zuwendungen sind im Haushalts-

plan bei den Produkten 03.01.01 „Ambrosius-Grundschule“, 03.01.02 „Franz-von-

Assisi-Grundschule“ sowie 03.01.03 „Josef-Annegarn-Schule“ veranschlagt. 

 

 

Gleichstellung: 

 

Es werden gleichstellungsrelevante Fragen tangiert.   ja [ ] nein [ X ] 

 

 

 

 

 

 

Gemeinde Ostbevern 

Der Bürgermeister 
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Sachdarstellung: 

 

Im Rahmen der Haushaltsplanberatungen wurden Informationen zur Digitalisierung 

an den gemeindlichen Schulen gegeben. 

 

In der Zwischenzeit konnten weitere Maßnahmen umgesetzt werden. Die Verwaltung 

wird in der Sitzung einen aktuellen Sachstand geben und das mit den Schulleitungen 

abgestimmte weitere Vorgehen vorstellen. 

 

Bei einer Konferenz der Bürgermeisterinnen und Bürgermeister im Kreis Warendorf 

wurde ebenso das Thema Digitalisierung an Schulen erörtert. Die Umsetzung der 

Förderprogramme aus dem Digitalpakt von Bund und Land ermöglichen vielfältige 

neue Einsatzmöglichkeiten in den Schulen, sowohl für Lehrkräfte als auch für Schüle-

rinnen und Schüler. Die von der Landesregierung angekündigte konsequente Fortset-

zung des digitalen Aufholprozesses wird ausdrücklich von den Schulträgern mit gro-

ßem Aufwand unterstützt. Jede Schule muss nach dem vorgegebenen Konzept für 

den First-Level-Support einen oder mehrere Medienbeauftragte benennen, die ent-

sprechend zu schulen sind und in die Medienentwicklungsplanung des Schulträgers 

einbezogen werden können. Die Aufgaben, die die Schulen im Rahmen des First-

Level-Supports übernehmen, sollten aus pädagogischen Gründen sowie aus prakti-

schen Überlegungen heraus nicht nach außen abgegeben werden.  

 

Die Bürgermeisterinnen und Bürgermeister der kreisangehörigen Kommunen bitten 

in einem Schreiben an das Ministerium für Schule und Weiterbildung NRW als auch 

an die Bezirksregierung Münster von Ende Mai zu prüfen, ob den Medienbeauftrag-

ten der Schulen Entlastungsstunden zur Verfügung gestellt werden können oder ob 

auf andere Weise eine Unterstützung der Medienbeauftragten möglich ist.  

 

 

 

 

 

Karl Piochowiak 

Bürgermeister 

Hubertus Stegemann 

Fachbereichsleiter 

Ingo Peperhove 

Sachbearbeiter 
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